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UPOZORNĚNÍ NA ZAHÁJENÍ ŽŇOVÝCH PRACÍ 

Vážení spoluobčané, 

dovolujeme si upozornit, že i v letošním roce začnou v rámci naší společnosti žňové práce. 

Sklizňové práce obilnin a olejnin potrvají cca 4-5 týdnů (v návaznosti na počasí). Sklizňové 

práce kombajny jsou spojeny se zvýšenou prašností a úletem plev, zejména při specifických 

povětrnostních podmínkách. V tomto případě může dojít ke znečištění venkovních bazénů, 

nebo při otevřených oknech zaprášení místností.  

Uvědomujeme si, že to může dočasně ovlivnit Vaše pohodlí, proto Vás prosíme o toleranci a 

ohleduplnost vůči zemědělcům, kteří právě v těchto dnech završují měsíce náročné práce na 

polích. Ze sklizených plodin vzniká například řepkový olej, který mnozí z nás používají každý 

den v kuchyni, pečivo a také sladovnický ječmen, ze kterého se vyrábí pivo. Prosíme, buďte 

pozorní, a pokud to bude možné, tak i trpěliví a ohleduplní. Naložená souprava je poměrně 

těžká, a i když technologie hodně postoupila a traktory jsou výkonné a přesné na ovládání, 

není snadné takový náklad zastavit na místě, ani s ním manévrovat těsně u krajnice. Když 

uvidíte zemědělský stroj, tak zkuste prosím myslet na člověka v něm. Možná Vás naštval tím, 

že Vám naprášil na balkon nebo posezení a včera večer „rajtoval“ na poli ještě ve 22:08, ale 

období žní je pro každého zemědělce opravdu náročné na energii a pozornost, tak mu to 

odpusťte. 

Rádi bychom také tímto předešli řadě telefonátů a dotazů ze strany některých spoluobčanů 

v souvislosti s technologií sklizně. Určitě by i pro nás bylo lepší sklízet v pracovním týdnu a 

nemuseli jsme dělat i o víkendech. Nicméně obilí nečeká na pondělí a počasí si kalendář nečte. 

Když je zrno zralé a počasí přeje, musí se do toho – i kdyby byla neděle. Za mokra se totiž 

sklízí opravdu špatně, a jak říkají zemědělci: „Pole není kancelář, tady žádná pracovní doba 

neplatí“. Snažíme se tak  šetřit energie a životní prostředí – vlhké plodiny se musí 

technologicky dosušovat, což je pro životní prostředí zátěž. 

A i když to tak někdy nemusí vypadat, i zemědělci mají rádi grilování s přáteli a dobře 

vychlazené pivo – ideálně právě to, které se urodilo na jejich polích.  

Děkujeme Vám za pochopení a vstřícnost v tomto hektickém období. Vaše trpělivost pomáhá 

tomu, aby se práce na poli mohla udělat včas a plodiny mohly dorazit tam, kde jsou potřeba – 

až na náš stůl. 

S přáním klidného a příjemného léta,                                                                                                  

Roman Havel 
provozní ředitel ZEA Světice, a.s.                                                                                                                                
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